16.05.2020 Тема: Обратимость химических реакций. Химическое равновесие. 
Задание:

1. Изучить  п. 6.4 учебника  Габриелян О.С. Химия для профессий и  специальностей технического профиля : учебник  7-е издание  м.: «Академия»

2.Составить опорный конспект в тетрадях для лекций по химии

3. Выполнить задания 5-6, стр.109

[image: image1.jpg]Cplbz’ﬂaﬁ,re XapaKTEPUCTHKY DeaKuun CHUHTe3a OKCHa ce bI(VI)

- cepr(IV) U KHCJIOpPOJa. PachOTpHTe, KaK HyxHo §3MeHnTII;13 OK-
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5. Kak Hy)XHO MSMEHNTb KOHIEHTPALMIO BEIIecTs, Temp

epatypy u
japaeHue B peaKI KOHBEPCUN MEeTaHa, YTOObI CMeCTUTE PaBHOBecCHe
pIpaBo:

CHL(T) + HyO(r) =8 CO) SHAT) -0
6. Kax BIMAET YBEIMYEHHE [ABICHUS HA IOJOKEHHE PABHOBECHS B
creylonEX 06PaTUMBIX PEeaKIHAX:
SO () + Cl(r) =2 SOCL(E);
| 6) 2NO(r.) + Oy(r.) == 2NO(1.);
, ) SO,(r.) + H,O(k.) =2 H,SO4(p.);
r) 3Fe,05(1B.) + CO(r.) 2 2Fe;0,(t1B.) + COx(1.)?
*7. Kakue HayuyHble IPUHIUIIBI JeXXaT B OCHOBE OPTaHU3AI[MU IIPOU3-
BOACTBEHHOTO IPOIfeCCa Ha MPEANPUATUAX Ballero npoduia?





16.05. 20г  Практическая работа №4Реакции, идущие с образованием осадка, газа или воды

Цель:  Провести реакции ионного обмена.

ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ОБЗОР

Ионные реакции -реакции  протекающие в растворах между ионами.

Реакции ионного обмена не сопровождается изменением заряда ионов (степени окисления атомов) . Возможно  два варианта исхода РИО:    а) реакция идет   обратимо ;   б) реакция идет необратимо.

Реакции  ионного обмена идут в соответствии со схемой: AB + CД  ( АД + ВС
РИО  протекает необратимо в трех случаях, когда образуется: трудно растворимое  соединение(осадок), газообразные  вещества  ( H2S, CO2, NH3...), малодиссоциирующих веществ (Н2О, НСN,CH3COOH , НNO2, H3PO4)

Нестойкие соединения. NH4OH→ NH3(  + H2O ;     H2CO3 → CO2 ( + H2O; H2SO3  → H2O + SO2( 
ХОД РАБОТЫ:

Опыт Реакции ионного обмена идущие  необратимо

	а)Образование осадка.

В пробирку к 1 мл раствора хлорида бария  прильем по каплям раствор сульфата калия

	Составьте РИО:

ВаCL2+ К2SO4(………………………………

....................................................................................

............................................................................... Наблюдали: выпал осадок белого цвета
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	б)Образование газа 

В пробирку с 1 мл раствора карбоната натрия (Na2CO3) осторожно прильем  1 мл азотной кислоты 
	HNO3 + Na2CO3(………………………………

....................................................................................

......................................................................................

Наблюдали: выделение газа
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	..............................................................................................................................................................................................................

	в)Образование воды

В пробирку к 1 мл раствора едкого натра прильем каплю фенол-фталеина и добавим 1 мл азотной кислоты. .
	NaOH + HNO3 ( ..................................................

...............………….………………………………

……………………………………...........................

Наблюдали: малиновый раствор обецветился
......................................................................................

	г)Образование осадка и  его растворение 
В пробирке смешаем  по 1 мл раствора хлорида железа (III) и едкого натра. К полученному осадку гидроксида железа(III) прильем раствор

 HNO 3 
	FeCl3 + NaOH(  ………………………………

………………………………………………………

………………………………………………

Fe(OH)3 +  HNO3 (  …………………

....................................................................................................................................................................

Наблюдали: выпадает  и затем растворяется осадок бурого цвета
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.......................................................................


Вывод: 

Контрольные вопросы
1 уровень
1. При каких условиях возможны необратимые реакции?
2. Возможна ли реакция: HCl + KOH = H2O + KCl
2 уровень
1. Запишите типы химических реакций по имеющимся классификациям.
2. Допишите реакцию: ZnCl2 + NaOH = ? +? . Почему возможна эта необратимая реакция?
3 уровень
1. Запишите типы химических реакций по имеющимся классификациям, проделанных в лабораторной работе.
2. Запишите необратимую реакцию, которая протекает с выделением осадка.
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